
 

 1 أحمد الحسين

 بسم الله الرحمن الرحيم 
 1997امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة لعام  

 س       د المناهج الجديدة                                                                                              
 3مدة الامتحان :          ..                                   المبحث : الكيمياء                                            

 21/6/1997الفرع : العلمي                                                                          التاريخ :   
 ( .3( علماً بأن عدد  صفحات الامتحان )5: أجب عن جميع الأسئلة التالية وعددها )ملحوظة

 (sk10 mar: )ولالسؤال ال 
انقحل اججابحة الصححيحة لكحل   ،واحدة منها صححيحة  ، ولكل فقرة أربع إجاباتفقرات  خمسيتضمن هذا السؤال  

 .  فقرة الى دفتر إجابتك
                                                      فهوم لويس:المادة التي تسلك سلوكاً حمضياً وفق م( 1

 3NH   -د           3B(OH)   -ج                   OH- -ب               Cl- -أ       

2-لكيميائية ( في الصيغة اCrعدد تأكسد الكروم ) ونيك( 2
7O2Cr : 

 ( 7+)  -د                     ( 6+) -ج                     ( 2+) -ب                        ( 2-)  -أ  

 : بائي العبارة التي تتفق وخلية التحليل الكهر( 3
 .التفاعل الكلي تلقائي   -ب                          .شحنة المهبط موجبة -أ

 . ( له قيمة سالبة5Eجهد الخلية ) -د          .مصعدتفاعل الاختزال يحدث عند ال -ج 
 

 على زيادة: مليع ئي ياالكيم فة العامل المساعد إلى التفاعلضاإ نإ( 4
 التنشيط للتفاعل. قةطا -ب                                    للتفاعل. ΔH -أ

  التفاعل.  ةعرس   -د                          .لمواد المتفاعلةاطاقة  -ج 
 ل:اختزال البروبانا دعنج تالنالمركب ا( 5

 بروبانون   -د          انولبروب -2 -ج               انول  بروب -1 -بك        حمض بروبانوي -أ   
 

 (marks 11: )السؤال الثاني
 ( لبعض الحموض:aKين )مجاور ثوابت التأيبين الجدول ال -أ

 المذكورة؟ لكل من الحموض ةفقراما القاعدة الم -1
 لحمض الأقوى.اكتب صيغة ا -2
 وى.قلأهي ا مرافقةالذي تكون قاعدته الالحمض  ةب صيغاكت -3

 

يز، مجهول الترك  Cl4HN  لحوالم   M0.4تركيزها    3NHون من القاعدة  مك،  (L 1حجمه )منظم  محلول    -ب
فأجب عما  wK = 14-1 x 10ن وأ، 3NH ( =5-2 x 10)لـ  bK، وأن  9( للمحلول = pHفإذا علمت أن )

 يأتي: 
 محلول.مشترك في الالن اكتب صيغة الأيو -1
 في المحلول. Cl4NHركيز الملح ب تاحس -2
 التغير في الحجم(؟ )اهمل  HClمن  .mol 20ذا أضيف إليه ل المنظم إلومحفي ال OH]-[ح صبماذا ي -3

 

 

 (marks 23: )لثالسؤال الثا
 (marks 2)                          ادلة الآتية:المختزل في المع  المؤكسد والعامل من العاملحدد كلاً  -أ

H2S    +    HNO3                    S    +   NO   +   H2O 

 
 (marks 6)                                       :بطريقة نصف التفاعل وازن المعادلة الأيونية الآتية -ب

MnO4 ) وسط حمضي (
-
(aq)   +   C2O4

2-
(aq)                    Mn2+

(aq)   +  CO2(g) 

 

 aK الحمض 

HF 4-02 x 17. 

HCN 01-4.0 x 10 

COOH3CH 5-x 10 8.1 
 



 

 2 أحمد الحسين

 
 ي:الآتي. أجب عما يأت لودتفاعلات المبينة في الجللأنصاف ا ةي رزال المعيااعتماداً على جهود الاخت -ج 

( مع نصف خلية آخر  Agل نصف خلية من الفضة ) صو  عند  -1
 : جلفانية( لعمل خلية  Niمن النيكل )

 قطب. ث عند كليحدالتفاعل الذي صف اكتب معادلة ن -أ
 شحنته؟.د؟ وما القطبين المصعأي  -ب
 (.5E)الخلية احسب قيمة جهد هذه  -ج 

 .جهود الاختزالك مستعيناً ببتجاإ في وعاء من الألمنيوم؟ فسر يكلهل يمكن حفظ محلول كبريتات الن -2
 

 (marks 12: )الرابعالسؤال 
  D + 2 (g) C→  (g)+ 2B  (g) 2A(g) عل:تفالالآتي لفي الجدول بيانات الواردة اعتماداً على ال -أ

                                                                                                                     (10 marks) 
 

 رقم التجربة (M) [B] (M) [A] (M.s-1) السرعة الابتدائية
3-x 10 201. 0.01 0.01 1 
3-x 10 04.2 0.02 0.01 2 
3-0x 1 08.4 0.01 0.02 3 

 

 . Aإلى المادة تفاعل بالنسبة تبة الاحسب ر -1
 . B المادة إلى نسبةبالتبة التفاعل احسب ر -2

 ق.ل السابعللتفا ةلسرعاكتب قانون ا -3

 مع ذكر وحدته.( kاحسب قيمة ثابت سرعة التفاعل السابق ) -4
 ؟(k)سرعة الثابت ما أثر زيادة درجة الحرارة على قيمة  -5

 

  2HCl+  2I→  2H+  2ICl :ادلةعينة وفق المحرارة مع عند درجة IClمع   2Hيتفاعل  -ب
 (marks 2)   فسها للتفاعل.نية نمالزرة الفتفي   HCl  نسرعة تكويو 2Iسرعة تكوين   نجد العلاقة بي

 

 (marks 16: )الخامسالسؤال 
 (marks 10)                             التفاعلات الآتي، ثم أجب عن الأسئلة التي تليه:( أدرس مخطط أ

                  
 
                                                    

 
                    

                     

 

 

 

 

 في المخطط السابق.  D,C,B,Aعضوية مركبات اللكل من الالبنائية  اكتب الصيغ -1
 في المخطط السابق. 2CH=CH3CHكب ( إلى المرAل المركب )اذكر نوع التفاعل الذي حو -2

ºE (V) الختزفاعل الات نصف 

-1.66 → Al -+ 3e 3+lA 

-0.23 → Ni -+ 2e 2+Ni 

+0.80 → Ag -+ e +gA 
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 (marks 4)                                                    :ينالآتي يناعلي التفعضوي فالج تالن( اكتب اب  

 

CO(g)   +   2H2(g)                           ……………………. 

 
CH4   +   Cl2                     ……………………. 

 

 حين. فسر ذلك واكتب معادلة كيميائية توضـتنب -1 فة قطرات منه إلىعند إضا( يختفي لون محلول البروم ج   
 (marks 2)                                                                               الذي يحدث.  اعللتفا

 
 انتهت السئلة 

Ahmad Al-hosain 

 
 
 

 ضوء

3O2ZnO/Cr 

Co400  


